

# 推新规调动积极性 报名参赛人数大增 “乒乓春晚”人气直赶乒超联赛

**本报讯** (记者 陶邢莹) 更有趣味的项目、更势均力敌的对抗、更多的参赛人数……刚过去的这个周末,沪上乒乓球爱好者享用了丰盛的“乒乓春晚”。昨天,2018“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛正式落幕,来自沪上、华东地区乃至世界各地的243支队伍、3378人次参加了本次公开赛,比赛共设混合团体赛、男女单打、家庭双打和光板单打四个大项、24个组别。

“新民晚报红双喜杯”迎新春

乒乓球公开赛是由市乒协联合媒体、企业自主创办的群众性乒乓球品牌赛事,自2005年创办至今已举办了13年,成为全市一次性参赛人数最多,规模最大,影响力最广的乒乓赛事。

今年,在党的十九大精神指引下,上海市乒协努力探索一条具有时代特征、上海特色、乒乓特点的全民健身新路子,对2018“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球赛的竞赛规则进行了重要改革,特别是参加最低级别丙级组比赛的选手资格进

行了严格的限定,为参加本次丙级组比赛的草根选手提供了一个相对公平、公正的赛事环境,基本上杜绝了以往赛事出现的“高级别低报”、“专业打业余”的现象,从而降低了参赛门槛,极大调动了广大草根选手的积极性,参赛人次高达3378,创下本市乒乓史上单次比赛参赛队伍和人数的新高。

比赛中,不仅丙级组草根选手参赛人数大幅增加,而且在最高级别的甲组赛事中,竞争更加激烈。许多参赛的选手们也普遍反映,通

过比赛得到了很好的锻炼,提高了水平。

赛事组委会还特地为参赛选手们设置了“贺岁乒乓嘉年华”的互动游戏,老少皆宜。更有不少第一周已经淘汰的选手还来到场馆看团体的比赛,就像他们说的,“我们打球就是玩玩,这种大型的乒乓盛会实在难得。来看高手打球,过瘾,看完球还可以到场外玩跟乒乓有关的游戏,不亦乐乎。”

国际乒联终身名誉主席徐寅生,上海市体育局党委书记、局长徐

彬,新民报社党委书记、社长、总编辑朱国顺,上海市乒协协会主席陈一平,上海市体育局副局长赵光圣,闵行区副区长杨德妹,新民晚报社副总编辑阎小娴,上海红双喜股份有限公司总经理楼世和等出席了颁奖仪式。颁奖仪式上,华东地区乒乓球协会联盟首届轮值主席单位上海市乒协协会向2018年轮值主席单位江苏省乒乓球协会转交了轮值主席牌。上海市乒协协会并向本次比赛场馆闵行体育馆授予了“优秀赛区”。



场地四周人头攒动

本版图片 见习记者 李铭坤 摄

## 民间高手群英会 职业小将练兵场

“新民晚报红双喜杯”乒乓球赛为何受追捧

38张球桌,3378人次、4000余场比赛……这两周,闵行体育馆内奏出一支旋律优美的乒乓协奏曲。没有迷弟迷妹、没有明星球员,却有数千名业余球友聚集在此,无论是参与还是观战,个个畅快淋漓。“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛为什么那么受追捧?

### 民间高手

团体赛小组赛开打,不时有人向身着黄色队服印有“悦隆”字样的参赛者打探道,“朱毅上场了吗?朱毅赢了吗?”

在“新民晚报红双喜杯”上连续夺冠的朱毅,早已是人尽皆知。从晚报杯上脱颖而出的他,在去年天津全运会上还被招募到吉林队,和专业选手进行较量。昨天,不少球友特地赶来闵行体育馆,就是为了看他打比赛。除了现场人头攒动,线上的网络直播平台有悦隆俱乐部的比赛,也吸引了数万球友观看。

不过,对朱毅来说,今年的卫冕历程,比以往更艰难,因为甲组组的高手更多了。根据大赛新规,凡是有专业背景的选手,必须参加甲组。以朱毅所在的悦隆俱乐部为例,今年俱乐部组建了四支队伍,全部分在甲组,以至于小组赛阶段,大家便开始了激烈的内部淘汰。对于新规,朱毅表现得很坦然,“对观众来说,比赛无疑更好看了。对我们参赛者来说,锻炼的价值更大了。”

得朱毅者得天下,这句上海业余乒乓界的俗语,恰是从“新民晚报



王励勤被球迷团团围住

红双喜杯”上流传开的。不出所料,昨天朱毅再次荣膺甲组B组冠军,并随队帮助悦隆一队卫冕团体冠军。去年的“一带一路”乒乓球国际比赛中,悦隆俱乐部代表上海赛区出战捧得这项国际业余赛事冠军,更是令沪上球友奔走相告。

### 与民同乐

为了占到一个有利观战位置,很多球友上午就早早来到球场,“我从浦东赶来的,早点来占个好位置,看得更清楚。”王阿姨早上8点半就到场馆了。从中午开始,闵行体育馆开放的一面看台全部坐满了,场地四周也是人头攒动,连现场裁判也感慨,“今年这么火爆,乒乓超上座率都高。”

国际乒联终身名誉主席徐寅生连续观摩了10多年,80岁高龄的

说,“我一直倡导,退役明星球员要多来业余比赛看一看,感受一下、互动一下。他们一带头,家长再一带头,那么会有更多小孩子参与进来,新民晚报红双喜杯会给每一个参赛者的乒乓之路带来特别的影响。”

### 提供土壤

天津全运会,上海男乒迎来黄金一代。转眼,已过去5个月,而新民晚报红双喜杯,为上海男乒孕育新黄金一代提供了肥沃的土壤。

获得甲组季军的龙腾一队,实则为上海乒乓男子青年队。“每年的晚报杯我们都以锻炼队伍为主,希望他们能多和民间高手比赛,提高对抗力。”男队教练如是说。赛后,上海队主教练张洋也很满意弟子的表现,“总体感觉队员有提高,和高手比拼获得了胜利的希望,但经验上还存在一些差距,关键球处理还不够细,希望明年能继续挑战他们。”

2018乒乓春晚落下了帷幕,赛制改革后的第13届“新民晚报红双喜杯”,令甲级更精彩,丙级草根多,乙级承上启下,形成良好竞争态势,满足不同乒乓爱好者的需求。上海市乒协主席陈一平总结道,“通过新民晚报红双喜杯这项开年大赛,我们将继续探索一条具有时代特征、上海特色、乒乓特点的全民健身新路子。”

颁奖结束后,徐寅生跷起大拇指,“‘新民晚报红双喜杯’,是真正的精品赛事!”

本报记者 陶邢莹

### 记者手记

## 希望的摇篮

上海是乒乓球运动冠军的摇篮,接班人在哪里?

“新民晚报红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛上,希望的种子,在这里孕育。徐寅生来了,张德英来了、曹燕华来了、王励勤来了……老冠军们济济一堂。

赛场上,球友们挥汗如雨;看台上,观众们评头论足。人头攒动的闵行体育馆,勾起了张德英的回忆。2000年,她办过一场业余赛事,当时1658人参赛的场景,历历在目。“没想到,这次新民晚报红双喜杯有3000多人参赛,太振奋人心了!说明上海有那么多人关心乒乓球发展,作为老运动员我感到很欣慰。”

张德英透露,今年5月份,她准备搞第二届张德英杯老知青乒乓球友谊赛。“我想给老知青一个平台,不忘初心。我们这批老乒乓人,也应该为上海的乒乓球发展多做点贡献。”上海市乒协副主席滕俊杰为她点赞,“这是乒乓界的芳华,我们都要来支持。”

王励勤是上海市体育职业技术学院副院长,作为分管竞技乒乓的领头人,去年率领上海男乒实现了52年后重夺全运会冠军的骄人成绩。下一代在哪里?他连续数年派出上海男乒青年队,在“晚报杯”的平台上磨炼、提高。曹燕华的乒乓球学校也是“晚报杯”的老面孔,数支“娃娃兵团”年年都在这里同大人较量,上海乒乓后备力量充满着勃勃生机。还有扬威奥运的本土品牌红双喜,不仅为国乒选手“保驾护航”,亦支持晚报杯这项沪上最大业余乒乓赛事13年,为草根球友提供了专业的比赛装备,着实让人过过瘾。

在这个舞台上,大朋友留下属于自己的芳华回忆,小朋友播种自己的小小心愿,老运动员收获更多的启迪。“新民晚报红双喜杯”,不仅是一场赛事,而是孕育希望的摇篮。

陶邢莹